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ApolBaiog ATTOKAELOMOG E
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>uvOnkeg ApoLBaiou ATTOKAELGOU

= AUO0 Olepyaoieg OV UTIOPOUV Va BpiokovTal
TOUTOYPOVA OE KPIOLO TN LOTAL.

= Agv yivovtal uttoBeoelg oy eTika pe To TTANI00¢ Kal
TNV TOUTNTA TWV ETTEEEPYACTWV.

" Alepyaoia TTou 0€ BPiOKETAL OE KPIOLUO TUTUA OEV
ETILTPETIETOL VO AVAOTELAEL (UTIAOKAPEL) AAAN
dlepyaoia.

" A€V ETUTPETIETOL VA TIEPLMEVEL ETT' AOPLOTOV Mid
dlepyaocia yia va elcEADEL o€ KPLOLUO TUT .
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ApolBaiog ATTOKAELOMOG

»  Amevepyoroinon SLaKoTIwV:
AldBeon g CPU otn dlepyacio ey pL TNV €§060 ATt TNV KPIGLUN TIEPLOXT)
* MetaBAnteg kAewdwpatog (lock variables)
Kowvéypnotn petaAntr] mou ekppdlel edv kdmola diepyaoia BpiokeTal otnVv
Kplolun mepLoxm
Mo va elo€NBel pia Slepyacio otnv kpiloLun Teploxr] EAEYXEL TNV TLUN NG
peTaBANTIS
" v eival o, T BETEL O€ 1 KAL ELCEPYETAL OTNV KPIOLUN TTEPLOYT
" v eival 1, aVaKUKAWVEL oToV Bpd)o e€€Taong HéEXPL N HETABANTY va yiveL 0

'Otav e&€pyetal, Otel TNV PETABANTH) KAELOWHUATOG OTNV TLUT) O
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ApolBaiog ATTOKAELOMOG E

Avotnpn EvaAAayn

=  OLOlEPYOOLEG ELOEPYOVTAL UE XUTTNPT] TELPA OTO KPLOLLO TUT O
" 1 k&Be pia xpiCel TNV eMdpeVT] TNG
* MelovekTnpuaTa:
= [lpemel va eival yvwoTto To cUVOALKO AN 006 Twv dlepyaciwy Tou duvntika Ba
enlBupovv va eloeABouv
= Av uia diepyaoio eTlBOUUEL va ELOEPYETOL OTO KPLOLO TUNO UE LEYAAN
OUYVOTNTA KOL 1] AAAN ME ULKPT), N TIPWTN TIEPLUEVEL XWPIG AOYO
= O UNXOVLIOUOG AVOOVIG (EVEPYOS avaovn) SATIOVA UTIOAOYLOTLKT] LoXU

int turn = 0

while (TRUE) while (TRUE)
{ {
while (turn != 0); while (turn '=1);
<<critical_section>> <<critical_section>>
turn = 1; turn = 0;
noncritical region() ; noncritical region();
} }
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H AVon tou Peterson

#define N 2

int turn;
int interested[N];

void enter region(int process)

{

int other;
other = 1 - process;

interested[process] = TRUE;
turn = process;
while (turn == process && interested[other] == TRUE)

void leave_region(int process)

{

interested[process] = FALSE;
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= OLTpONYyOUHEVEG AUCELG OTIATAAOUV Y povo tng CPU otnv
QVOLLOVT)
" [MpoBANU AVTIOTPODTIC TIPOTEPALOTITWY (priority inversion

problem):

= Mia diepyoaoia xapnArig tpotepatdtTnTog £xeL eL0EABEL 0TO KpioLUO
TUNpa

" Mia diepyaoio uPmAng potepatotnTag adumviCetal Kot tpoottabel
vo EL0EADEL 0TO KPLOLO TN

= TiBetaL o€ evePYO OVOLOVT) — TO AELTOUPYLKO CUCTNHA TNG TIOPOYWPEL
dtapkwg tnv KME

" H xopnAng mpoTePALOTNTOG OLEPYATin OEV EEEPYETOL TIOTE ATIO TO
KPLOLWO TUNHA, N VYNANG TIPOTEPALOTNTAG LEVEL TIAVTO OTNV EVEPYO
QVOLOVT)
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O evtoAgg sleep kot wakeup

" ZNTOUMEVO: aVTi pia Olepyacio va EKTEAEL EVEPYO
QVOLLLOVT] VOL VOO TEAAETOL
o€ darmava kukAoug tng CPU
ETILTPETIEL TOV X POVOTIPOYPAUMATIOUO AAAWYV SLEPYACLWV
TOavVWG HIKPOTEPTG TIPOTEPALOTNTAG
» [1pocOrikn evioAwv:
void sleep (void) ;
(H kaAovVoa dlepyaoia tiBetal oe avacTtoAn)
void wakeup (pid t pid);
(AdurviCetal n mpoodloptlouevn dlepyaoia pid)
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To MpofAnua Napaywyou — Katavaiwt |

" [vwoTo Kal we “TIPOBANA TIEPLOPLOUEVTG TIPOCW PLVTIG
uvnung” (bounded-buffer problem)
= Ko pvrjun peyeBoug N, petpntng eAevBepwyv Beoewv count
(0 = count<N)
» Alepyoaoia Mapoaywyog:
MNapdyel TAnpodopia
Tnv pocoBETeL 0NV KOLVT VTN
Edv n ko pvrun eivat yepdn, o mapaywyog “kotpdtol”
» Algpyaoio KatavaAwng:
AloBdalel Tnv MANpodopia attd TNV KON VI
Edv n ko pvrjun eivat ddeta, o katavaAwtng “Kotpatol”
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To MpofAnua Napaywyou — Katavaiwt I

= O mopaywyog:

#define N 100
int count = 0;

void producer (void)

{
int item;
while (TRUE)
{
item = produce item();
if (count == N) sleep();
insert item(item) ;
count = count + 1;
if (count == 1) wakeup (consumer) ;
}
}
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To MpoPBAnpa Napaywyou — Katavaiwt Il

= O KatavoaAwng

void consumer (void)

{
int item;
while (TRUE)
{
if (count == 0) sleep()
item = remove item();
count = count - 1;
if (count == N - 1) wakeup (producer) ;
consume_ item(item) ;
}
}
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To... MpoBAnpua pe to MpoBAnua

Napaywyou — KatavaAwrn

= TomnpdofAnua: o cuyypoviopog MNoapaywyou kot Katavadwtr) avadopikd e Tnv
npooPaon otn petaAnT count
= [lapddelypa:
ApPXLKA... KOLWVT] pvrun: ddeta (count == 0)
O KatavaAwtrig dtaBdadel count == o
O Xpovotpoypappatiotrg divel Tov éleyyo otov MNapaywyo
O Noapaywydg tomoBetel otoLyelo otV Kowvr] pvrjun kot B€tel count =1
Emeldn] mponyoupévwg count == o, o Mapaywydg Bewpel dTL pemel va Euttvrjoel Tov
Katavodwtr) = wakeup(consumer)
O KatoavaAwtrig Opwg dev kotpdtal! = 6 Ba AdBeL ote to wakeup
O Xpovotmpoypappatiotig divel TtdAL Ttov éAeyyo otov KatavaAwtr

O KatavaAwTtrig eAEyxeL TNV count Kat TN Bpiokel ion pe o (OTIwg 1jTav OTaV TN
OLdBoaoe)

O KatavoAwtrig TEPTEL yLo UTIVO
O Mapaywyodg cuveyiCel va TpooOETEL OTOLYEIQ GTNV KOLVT] VTN
...k 0tav count == N: O lMapaywyog MEPTEL yLo UTIVO Kol U TOG!
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2notodopEig

* Eioaywyn amno tov Dijkstra 1o 1965
" >NUATOPOPENG: VEOG TUTIOC LETABANTWY TIOU
KOATOMETPOUV TA oT)HoTa adpUTIVIONG
" AQUPAVEL OKEPALEG TLUEG
" AUVOTEG AELTOUPYIEG:
up ( waitn P)
down (v} signal 1} V)
OL Aeltoupyieg up kat down gival “atopikes” (atomic)
= E10IKn) tepiTTTWON: mutex
AvaOLKOG onUOTOPOPENRS
ApolBaiog aTtoKAELOOG
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H Agltoupyia down

= down(semaphore *s)
Qv 1 TPEXYOUOA TLUT] TOU onpatoPopen ival LEYAAUTEPN ATIO O, O
ONUATOPOPENG LELWVETAL KATA 1 Kal N Olepyacia cuveyiCel
AAALWG 1 SLEPYOOIO VOO TEANETOL OTO OUYKEKPIUEVO ONUATOPOPEX
ONAadT) UTIAOKAPETAL KOl UTIALVEL OE o OUPA TTIOU OVOPEPETAL GTOV EV
AOyw onpatodopea

down (semaphore *s)

while (*s <= 0);
*g—— ;
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H Ageltovpyia up

= yp(semaphore *s)
Qv EXOUV OVOOTOAEL OLEPYACIEG TIAVW OTO ONUOTODOPEQ,
TOTE pia ato auteg adurnviCetal kKal ouveyiCel, EVw
0 onuaToPopEAG 6V AANACEL TIUN
QAALWOG T TLUT] TOU ONUATOPOPEN AUEAVETAL KATA 1

up (int *s)

*s++;
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ApoiBaiog ATTOKAELOMOG LE ZNMATODOPELS

» Opiletal onuatodopog
semaphore s =1

= >e kaBe dlepyaoia:

while (1)
down (s) ;
<<Lcritical section>>
up (s) ;
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YAomoinon Znuoatodpopewv |

typedef struct
{

int sval;

struct procQ pqg:;
} semaphore;

void init (semaphore *s, int wval)

{

s->sval=val;
initQ(s->pq) ;

//

'” Maverotrpio Melomovvricou Ae1ToUpyIKE ZuoTARATA — MPOYPAUHATIOHOS SUCTHUATOG
‘ §\ il

Turjpa ETiotriung kat TexvoAoyiog TNAETILKOLVWVLWV SUYXPOVIOHGCS AlEpYOaLiV & ASIEEDSA — 20



YAomoinon Znuatodpopewv li

void down (semaphore *s)

{
s->sval--;
if (s->sval < 0)
{
addQ (s->pgq, thisProcess())
suspend () ;
}
}
void up (semaphore *s)
{
s->sval++;
if (s->sval <= 0)
{
resume (rmvQ (s->pq) ) ;
}
}

MNavemiotripLo Nelomovvricou
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2UYXPOVIOMOG LE ZNUATOPOPELG

AlEpYO(GlO( P, AlEpYO(GlO( P,
A | down (flag)
. up(flag) : B 5

Xpnion tou onpatodpopovu flag pe apyikry tiun O
Ektéleon tou B oty P; povo adou eKTEAECTELTO A oTNV P,

e
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Noapaywyog — KatavaAwtrg

e Xprion Znpoatodpopewy |

* [1pooeyylon:

semaphore mutex =1

(eAEyyel TNV mpoaBoan otnv Kpiaun meptoyn)
semaphore empty = N

(mAndo¢ kevwv SecewVv KOIVNG Uvnung)
semaphore full = 0

(mAndo¢ kaTeANUUEVWY OETEWY KOLVIG UVTIUNG)
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Noapaywyog — KatavaAwtrg

e Xprion Znpotodpopewvy Il

void producer (void)

int item;
while (TRUE)
item = produce item();
down (&empty) ;
down (&mutex) ;
insert item(item) ;
up (&mutex) ;
up (&full) ;
(5’@ HGYE“lcTﬁ ko Mehomovvricou , , Ae1ToUpyIKE ZuoTARATA — MPOYPAUHATIOHOS SUCTHUATOG
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Noapaywyog — KatavaAwtrg

e Xprion Znuatodpopewv

void consumer (void)

{
int item;
while (TRUE)
{
down (&full) ;
down (&mutex) ;
item = remove item() ;
up (&mutex) ;
up (&empty) ;
consume_ item(item) ;
}
}
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MetaBifoaon Mnvupoatog

= ‘OAeg oL tponyoupeveg ueBodol mpoumoBetouy TNV UTIAPEN
OLAOLPACOMEVNG VTG - AUTO OEV LOYUEL OTN YEVLKT)
mepimMTwon
TL.X., AELTOUPYLIKA CUOTILOTO TIOU OEV TIPEYOUV TN SUVATOTNTA AUTY
dlepyaoieg oe SLOPOPETIKOUG UTIOAOYLOTES
" AvAykn yla eVaAAoKTIKN HEB0SO =2 peTaBifaon unvouatog
" BoOLKEG AELTOUpYIEG:
void send(recipient_t destination, void *message);

void receive(sender_t source, void *message);

Maverotrpio Melomovvricou Ae1ToUpyIKE ZuoTARATA — MPOYPAUHATIOHOS SUCTHUATOG
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Noapoaywyog — KatavaAwtng |

void producer (void)

int item;
message m;

while (TRUE)

item = produce item();
receive (consumer, &m);
build message (&m, item);
send (consumer, &m) ;
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Nopaywyog — KatavaAwtnig |

void consumer (void)

int item, 1i;
message m;

for (i = 0; 1 < N; i++) send(producer, &m);
while (TRUE)

{
receive (producer, é&m);
item = extract item(&m);
send (producer, &m) ;
consume_ item(item) ;

}

}
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To MpoBANnua twv AdLeE0dwV

" To UTIOAOYLOTIKA CUCTHHOTA
dLoBETouv TOpOUG (resources)

= OLOLlEPYAOLEG X PNOLUOTIOLOVV TOUG
TIOPOUG

" ZUYKEKPLUEVOL TIOPOL LITTOPOVV VaL
XPTMOLLOTIOLOVVTOL OVA TIATQA XPOVIKT)
OTLYMT] OTIO pid LOVo dlEpyaoia

TL.X., EKTUTIWTIG, apyEio

=2 ApolPaiog amoKAELOHOG TWV
OLEPYOOLWV OTN XPTION TWV TIOPWV
QUTWV

" [loAAgg diepyaaieg propei va Bedouv
TIEPLOCOTEPOUG ATIO EVAV TIOPOUG
TAUTOYPOVA YLa KATIOLO Epya Ol

= Kol teAka, n pla dtepyaoio va
UTIAOKAPEL TNV GAAN

MNavemiotripLo Nelomovvricou
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>uvOnkeg Adite€odou

* ‘Eva adle§odo pmopel va oupPei av Loyvouv Tautdyxpova ol €€ CUVONKEG:

=  ApoiBaiog amokAelopog (Mutual exclusion): Movo pia dtepyaoia pmopei va
XPTOLMOTIOLEL KATIOL) OVTOTNTA EVOG TIOPOU KABE XPOVLKT] OTLYUN.

= Agopevon kot avapovn (Hold and wait): Mia dtepyoaoia TTou KaTEYEL
TOUAGYLOTOV £VOV TIOPO AVOLEVEL VOl ATIOKTNOEL ETILTIAEOV TIOPOUG TIOU
KOTEXOUV AANEG OLEPYOLOIEG.

=  Mn npoektomion (No preemption): ‘Evag mopog mou £xet ekywpnBel o€ pia
olepyaocio dev propel va apatpeBei amod autr) “Blowa”. Mpemetn dlan
Olepyaoio v TOV aTOOECEVTEL EKOUOLA.

=  KukAwkn avopovn (Circular wait): Yrtdpyel eva ouvoro {P,, P, ..., P, .} amo
dlepyaoieg €V AVAOVT], ETOL WOTE 1) P, VO TIEPLUEVEL YL EVOV TIOPO TIOU EXEL
deopevoeL N P, 1 P, val TIEPLUEVEL YLO EVOV TTIOPO TIOU EXEL OECUEVOELT) P,,
KoL P, VAU TIEPLUEVEL LA EVAV TIOPO TIOU £XEL OECUEVOELN P,,.

MNavemiotripLo Nelomovvricou
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Mept «MpoekTOTILOLUOTNTOG

* OLTIOpOL UTTOPEL VO Elval:

[MpoekToTicluol (preemptable): Mmopouv va
QTIOCTIOTOUV ATIO KATIOLA OLEPYATL YWPIG COPAPES
TIOPEVEPYELEG

= 11.X., CPU, pvnun
Mn-TtpoektoTioipol (non-preemptable): H amdéomoor toug
aTIO KATIOL OLEPYOOIO TIPOKAAEL UTIOAOYLOTIKO OPAAUQ

" TL.X., EKTUTIWTNG, ouokeur eyypadng CD

" Ta adle€0oa aPpopoUV UN-TIPOEKTOTILOLLOUG TIOPOUG

Maverotrpio Melomovvricou Ae1ToUpyIKE ZuoTARATA — MPOYPAUHATIOHOS SUCTHUATOG
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fpadog AvaBeong Mopwv

" [pd&dog e ouvoro KOPPwV V Kal cUVOAO aKPWYVY E

* To ouvoho kOpBwV V ywpiletal o€ SVO TUTIOUG:
P={P,P,, .., P} 0LOlEPYAOCLEG TOU CUCTIUATOG

R={R,R,, ..., R}, oL TUTIOl TWV OPWV TOU CUCTILATOG

* To ouvolo akpwv E ywpiletal og dvo TUTOUG:
Akun aitnong: kateuBuvopevn akun P,— R,
Akun avaBeong: katevBuvopevn okun R, — P,

Maverotrpio Melomovvricou Ae1ToUpyIKE ZuoTARATA — MPOYPAUHATIOHOS SUCTHUATOG
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2VuBoAlopoi Mpadouv AvaBeong Mopwv

= Algpyoaoia P,

" M0poG R, L€ 4 (OLEG OVTOTNTES

" H P;KaveL aitnon yla pLo ovtotta tou R, :
R;
" H P, KATEYEL L0 OVTOTNTA TOU TIOPOU R, * o
R;
" , ﬂaYEHLGTﬁHl? Mehomovvrioou , , A&1ToupYIKE ZuoTHHOT — MPOYPUUUATIONOG ZUCTHHATOS
“ S\'” Tunpa Emiotripng kat TexvoAoyiag TNAETIKOLVWVLIWY

Zuyxpoviopdg Alepyootwv & AdLE§oda — 33



Nopadeiypata MNpadwv Avabeong Mopwv

EE Ry ) (P
\/

: \/

] @ ® o
o o
R, o R, o
R4 H4
) Mavemotrpio Melomovvrioou Agrtoupyikd Zvotripata — MpoypoppaTIoNOG ZUCTHOTOS

S

Turjpa ETiotriung kat TexvoAoyiog TNAETILKOLVWVLWV SUYXPOVIOUSC AlepyaoLoov & ASIEE0Sa — 34



Fpadog AvaBeong Mopwv pe KUkAo aAAd

oxL kot AdLE€odo

Maverotrpio Melomovvricou Ae1ToUpyIKE ZuoTARATA — MPOYPAUHATIOHOS SUCTHUATOG
Turjpa ETiotriung kat TexvoAoyiog TNAETILKOLVWVLWV SUYXPOVIOHGC Alepyaotidv & ASIEE0Sa — 35




Baokég Mapatnpnoeig

" Av evag ypadog OV TIEPLEXEL KUKAOUG => OEV UTIAPYEL
adLE€0d0

= Av evag ypadog TIEPLEXEL KUKAO =
AV UTIAPYEL MOVO HLO OVTOTNTA YL TOV KAOE TTOpo = adLEE0d0

AV UTIAPXOUV OPKETEG OVTOTNTESG VA TUTIO TIOpoL = TiiBavotnTa

epdaviong adle€ooou (AAAG OxL olyoupa adLle€0d0)

Maverotrpio Melomovvricou Ae1ToUpyIKE ZuoTARATA — MPOYPAUHATIOHOS SUCTHUATOG
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MeEBodoL XelpLlopou AdLeE0dwv

= Anotpomri: dtaoPpdAion OtL to cUotnua dev Oa elo€ENDEL TOTE 0€ KaTtdoTaoN
adLe€ooou (1 pLlikry Avon)

" Amoduyr]: TPOCEKTIKT) KATAVOUT] TWV TIOPWV 0UTWE WOTE TO CUOTNA VA [T
dtdoel o katdotoon adle€ddou

" Evrtomiopdg Kal avakopyn:
Avoyrj: To cuoTnpa utopel va eloéNBeL o€ KatdoTtaon adleE060u
Evtomiopog: To adié€odo evromiCetal

AvAKaN: EKTEAOVVTOL OL OTIAPALITNTES EVEPYELEG OUTWG WOTE TO CUCTNHA Vo ByeL ot
TO ad1E€0d0

= “YtoupBokaunAlopdg”: mpootoinon OTL ta adté€oda e oupPaivouv TIOTE o€ Eva
oUoTNU

H mipooéyylom autr] XpnOLUOTIOLE(TAL 0T TIEPLOCOTEPA AELTOUPYLKA CUCTHHATAQ,
ouvumepAapBavopevwy kot tTwv UNIX kat Windows

Maverotrpio Melomovvricou Ae1ToUpyIKE ZuoTARATA — MPOYPAUHATIOHOS SUCTHUATOG

g\é@z Tunpa Emiotripng kat TexvoAoyiag TNAETIKOLVWVLIWY SUYXPOVIOSC Alepyostiov & ASIEE0Sa — 37



Antotpor) AdLte€odou

(Deadlock Prevention) [1]

Méow tng mpooPoAng (e§addaviong) KAToLaG aTIO TIG TECCEPLG CUVOTIKEG

* [1poofoAn cuvO kNG apoLPaiov ATOKAELGMOV: APOT) TNG ATIOKAELOTLKTG
EKXWPNONG TTOPWV
AVokoAo! — €€ opLopoU kamoloL tdpot dev eival dtapolpalduevol
" [1poofoAn cuvON KNG SEGUEVONG KOL AVOLOVIG: TIAPOXT] EYYUTIOEWYV OTL OTOV HLA
dlepyacio kAvel aitnon yla evav opo, eV KOTEXEL AAAOUG TIOPOUG

Amtautel amo ™ Slepyaoio va attnBei kat va g avateBolv dAol oL TopoL TtpLv TNV

Evopén TG eKTEAEONG, 1] ETILTPETEL OTLG OLEPYAOLEG va KAVOUV aLTrOELG HOVO OTav OV
KOTEXYOULV TIOPOUG

AvokoAia: n yvwon dAwv Twv TIOpwv oo TNV apxm

Melovektripata: xoaunAr xpnotpotoinon népwy, lavotnto ALLOKTOVIOG

MNavemiotripLo Nelomovvricou
Turjpa ETiotriung kat TexvoAoyiog TNAETILKOLVWVLWV
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Antotpor) AdLte€odou

(Deadlock Prevention) [2]

* [pooBoAr} cuvON KNG UN-TIPOEKTOTILONG: aPAIPEST TIOPWV ATIO Ui
dlepyaoia o BploKeTal aKOUA OTO OTAOLO TNG ALTNONG YL TTOPOUG

Av pLo SLEpyOoLal TIOU KATEYEL KATIOLOUG TIOPOUG KAVEL aiTNOT YLt KATIOLOV
TIOPO 0 OTI0(0G O€V UTIOPEL VL TNG avaTeDel apuEowG, TOTE OAOL OL TTOPOL TIOU
Kpatouvtal amod 1 dlepyacio amodecpeEVOVTAL

H diepyoaoia Oa Eekivrioel Eava HOVO OTOV UTIOPETEL VO ETIAVOKTT)OEL OAOUG
TOUG TIOPOUG TNG TIOU KATELYE QAN KOl UTOUG YLOL TOUG OTIO(0UG KAVEL alTnon

Mn peaAilotikn)! (elvatl duvatd va adpalpECOUE TOV EKTUTIWTT 1] TN CUOKEUT)
eyypadns CD amd pia dlepyaocia?)

* [poofoAn cuvO KNG KUKAIKNG AVOOVI]G: ETILBOAT ULOG CUVOALKTG
SLataéng OAwv opwv (OAS., apiBunon Twyv mdépwv) Kal aitnomn yLa tépoug
amo TIG Slepyaocieg oe av&ovoa oelpd TUTIOU TWV TIOPWV Tou Y petdlovTal

AmtokAeieTal n Vo pén KUKAWYV oto ypddo avdbeong mépwv

AVoKoAN N ebapuoyn] otnv PAEN, dtav oL tdpol eivat ToAAoi (SAS. tdvtal)

MNavemiotripLo Nelomovvricou

AELTOUPYLKA ZUoTHHOTO — MPOYPAPUATIOUOG ZUCTHHATOS
Turjpa ETiotriung kat TexvoAoyiog TNAETILKOLVWVLWV
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Evtomiopog ko Avakopyn

(Detection and Recovery)

* EvrtoTmiopog adleéodou:
EUkoAn untoBeom otav untapyel pio ovtotnTa / TIOpOo
- EvtoTmiopdg kUkAou oto Npddo Avabeong Mdpwv
[0 TOAUTIAOKO OTAV EYOUE TIOAAEG OVTOTNTEG / TIOPO

= Avakapuymn armo aodte€ooo:
MEOW TIPOEKTOTILONG
= Amndormoon opou aro dlepyacia
Méow avaokeurn (rollback)

" OpLopOG "onUEiWY LooppoTiiag” TwV SLEPYAOLWYV KaL ETILOTPOPT O€ aUTA
o€ epimtwon adle§0o0ou

(emavekivnon tng dlepyaciag amod to onpeio autd)
Méow eEAAeLPNG OlepyaCLWV

" [MoAU amAd: OTIACLUO TOU KUKAOU peEcw Bavatwong kdmolag dtepyaaciag

Maverotrpio Melomovvricou Ae1ToUpyIKE ZuoTARATA — MPOYPAUHATIOHOS SUCTHUATOG
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Mwg ylVETOL O EVTOTILOMOG 0 dLEEOOOL?

" AouEG OESOPEVWV:

Resources available
(A1, A2= A3= Am)

Resources in existence
(E1, EE, E3= Em)

Current allocation matrix

Request matrix

Ciy Gy Gy " Cin Ri1 Ry Ry " Rinm
21 2o Cn3 - Gy R, 22 23 R,
an CnS Cr'|m_ | Rm an RnS ’ an_

_Cn1 -
: Row n is current allocation

to process n

Row 2 is what process 2 needs

= Aoytkr aAyopiBuou:
Bpeg edv uttdpyouv dLepyacieg OL OTIOLEG AULTOUVTAL TIEPLOCOTEPOUG TIOPOUG
aTtd 0ooug uTtdpyouv dlabeatpol

AdLEEodo

,, MNavemiotripLo Nelomovvricou
Turjpa ETiotriung kat TexvoAoyiog TNAETILKOLVWVLWV

AELTOUPYLKA ZUoTHHOTO — MPOYPAPUATIOUOG ZUCTHHATOS
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Antopuyr] Ade€odou (Deadlock Avoidance)

" [ va artodeVYEL TIG KATAOTAOELG adle€do0ov, Eva
oUOTNMO TIPETEL Va ival og B€on va amodacilel
TIOTE 1 EKYWPNOT) EVOG TIOPOU Eival aodaAng Kal
LOVO €AV €lval 0odaATG VA TNV TIPAY LA TOTIOLEL

= AocdaArig kataotaon (safe state): utdpyel pLa unsafe
aoPoArig akolouBia OAwV Twv dlepyaciLwyv deadlock
= [lopatnprioELs:

Av éva oVotnpa eival og aodpair katdotoon =
dev untdpyel adté€odo

Av éva oUotnpa eival o€ pun acdair katdotoon =
mBavotnta epddviong adleEddou

Amtodpuyr] adte€ddou = StaoddAion dtL Eva cVoTN A
oev Oa elo0eNBeL TTOTE o€ un aodpair] Katdotaon

Qotdo0: To OTL To cuoTNa Oa eloENDBEL o€ N aoPaAn
Katdotaon 6€ cuvendyetal anapaitnTa adle€odo!

;@

“zgﬂﬂv

MNavemiotripLo Nelomovvricou
Turjpa ETiotriung kat TexvoAoyiog TNAETILKOLVWVLWV
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TpoxLEg Mopwyv

= ® u (Both processes
finished)
Printer |
8 777
’ /// FENN
'6 DTN
Plotter 5 '
r I
-]
r s
1
|
|
P q 4 |2 |3 |4
Printer — >
4 > Plotter
Maverotrpio Melomovvricou Ae1ToUpyIKE ZuoTARATA — MPOYPAUHATIOHOS SUCTHUATOG
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Acdaleic kot Avaodaleic Kataotaoelg

Has Max Has Max Has Max Has Max Has Max
3 9 A 3 9 A 3 9 A 3 9 A 3 g
B 2 4 B 4 4 B 0 - B 0 - B 0 -
2 7 C 2 7 C 2 7 C 7 7 C 0 -
Free: 3 Free: 1 Free:5 Free: 0 Free: 7
Acdanig
KAataotaon
Has Max Has Max Has Max Has Max
3 9 Al 4 9 Al 4 9 Al 4 9
B | 2 4 B | 2 4 B | 4 4 Bl —| —
2 7 C| 2 7 C| 2 7 C| 2 7
Free: 3 Free: 2 Free: 0 Free: 4
Avaodanig
KATAoTAoM
Maverotrpio Melomovvricou Ae1ToUpyIKE ZuoTARATA — MPOYPAUHATIOHOS SUCTHUATOG
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AAyopLOpog tou Tpameditn

(Banker’s Algorithm)

= AoyLKr] Tou aAyopiBuou:

olapadian ott piot TpAmedor & S EKYWPOVTE TTOTE TA OLODETIHUA UETPNTA TN)G
UE TPOTTO TETOLO TTOU O I UTTOPOUTE TTAEOV VX IKAVOTIOITEL TIG XVAYKEG TWV
TEAXTWV NG

" QUuOoL0OTIKA OTIOTEAEL ETTEKTOOT) TOU aAyopiOuou evtomiopov
Xprjon Twv (SLwv 60wV SESOUEVWV

"  AmotpéEnel TNV €i00d0 o€ avaodaAr) KaTdoTaon

» [Mopddetypa (Yo ppovadiko Topo):

Has Max Has Max Has Max
Al]O 6 A 1 6 Al 1 6
Bl1O 5 B 1 5 Bl 2 5
C|l]oO 4 c|l| 2 4 Cl 2 4
DJ| O T D | 4 £ D| 4 7
Free: 10 Free: 2 Free: 1
Mavemiotripio Meromovvricou AELTOUPYIKE ZUoTAPATA — MPOYPAUUOTIONAS SUCTHHATOS
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AAyopLOpog tou Tpameditn

yta [MoAAoug Mépoug

2
R 6 N2 @ 6 &2
5 & o FS 2§ o S
& o S QQ‘ S o ¥ QQ‘
& AR % e S 4R 5 S
Al3|(0|1]1 Ajp1|(1|0|oO0 E = (6342)
P = {5322)
BJo|1[0]0 Bjoj|1]1]2 A = (1020)
cpi1j1|1]o0 Cy|3f|1]0{|o0
Dy1|1]0]|1 DJo|O0]1]0
EJO0O]O0O|0]|O Ej2|1]1]0
Resources assigned Resources still needed

MNavemiotripLo Nelomovvricou
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